1.Os três lados de um triângulo ABC medem, respectivamente, 6 cm, 15 cm e 16 cm. Determine os lados de um triângulo A′B′C ′ semelhante a ABC, sabendo que a razão de semelhança do triângulo ABC para o triângulo A′B′C ′ ´e igual a 4.

[image: ]





[image: ]









4.Dois triângulos semelhantes têm perímetros 60 cm e 48 cm. Quanto mede a altura do primeiro, sabendo-se que a altura homóloga do segundo mede 9 cm?
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Solugio:
BDC = BAC =a

AABC ~ ACDE, pois { ~
@ 6 comum

Temos entio o 19 caso de semelhanga. Logo:
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Solugao:

Considere dois tridngulos semelhantes, cujos perimetros sio 60 cm
h

2, onde h é a altura homdloga

N )
48 cn. Pela observagio, temos que 55 —
do primeiro tridngulo. Entio:
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Solugio:

Considere na figura os quadrados de lados @, 6 ¢ 9.

Temos AABC ~ ACED, pois { s

BAC (AL )

6 — 6 =
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2. Na figura, B = 3(BC), AE = 3(DE) ¢ BE
sabendo que BE/ /0D,

= 14. Caleule TD,
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3. Com os dados da figura, caleule z.
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Na figura a seguir, consideremos os quadrados de lados z, 6 ¢ 9.
Determine o perimetro do quadrado de lado .
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Solugdio:

Temos que AABC ~ AA'B'C". Denominando os lados do AA'B'C’ de
a', b ed, vem:
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Logo, os lados do AA'B'C" valem 3, %2 4.
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Solugao:
Scja a figura, sendo 4B 3(DF) ¢ BE = 14. Denote-

mos

Temos que AABE ~ AACD, i que DC//BI (Teorema Fundamen-
tal):

Logo, CD





